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ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ - B' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
(ΣΥΝΟΛΟ ECTS 30 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

 
1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ - (6 ECTS) 
Στα πλαίσια του μαθήματος εξετάζονται οι βασικές μέθοδοι ανάλυσης και αξιολόγησης επενδύσεων 
σε Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία (ΠΠΣ). Ακόμη, εξετάζεται ο προσδιορισμός του ύψους και της 
σύνθεσης του προϋπολογισμού επενδύσεων πάγιου κεφαλαίου όταν αυτές γίνονται κάτω από 
συνθήκες βεβαιότητας αλλά και αβεβαιότητας. Πραγματοποιείται ανάλυση της οπτικής γωνίας 
εξέτασης του κινδύνου της επένδυσης σε «απομόνωση» ή εξέταση του κινδύνου της επένδυσης αυτής 
καθ’ αυτής. Επιπλέον, εξετάζεται ο κίνδυνος της επένδυσης από την οπτική γωνία θεώρησης του 
κινδύνου της επένδυσης ως τμήμα του επιχειρησιακού χαρτοφυλακίου επενδύσεων. Για την καλύτερη 
κατανόηση της θεωρίας οι φοιτητές/τριες μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή εκπαιδεύονται σε 
πρακτικές εφαρμογές στο πρόγραμμα excel. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές 
εφαρμογές – case studies.    
 
2. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣTIΚΗ Ι - (6 ECTS) 
Σκοπός του μαθήματος είναι να η ανάπτυξη των αρχών και μεθόδων της λογιστικής επιστήμης καθώς 
και των ειδικών θεμάτων που αφορούν στοιχεία των Οικονομικών Καταστάσεων. Εξετάζεται, ο 
λογιστικός χειρισμός στοιχείων του μη-κυκλοφορούντος ενεργητικού όπως τα ενσώματα και άυλα 
πάγια στοιχεία του ενεργητικού. Επιπλέον, αναλύεται η λογιστική των στοιχείων του κυκλοφορούντος 
ενεργητικού όπως, αποθέματα και απαιτήσεις. Οι ενότητες που καλύπτονται, μεταξύ άλλων, είναι: 
λογιστικές πολιτικές και διορθώσεις λαθών, λογιστικές εκτιμήσεις, λογιστική ενσώματων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων, λογιστική άυλων παγίων, λογιστική αποθεμάτων, λογιστική απαιτήσεων, 
λογιστική συμμετοχών-χρεογράφων, λογιστική υποχρεώσεων, λογιστική ιδίων κεφαλαίων, εγγραφές 
προσαρμογής, εγγραφές κλεισίματος,  διάθεση κερδών. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και 
πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
3. ΧΡΗΜΑ KAI ΤΡΑΠΕΖΕΣ - (6 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να δώσει στους φοιτητές τα απαραίτητα  εκείνα εργαλεία που θα τους 
επιτρέψουν να μάθουν όχι τι να σκέπτονται αλλά πώς να σκέπτονται. Να μάθουν να αναλύουν τον 
ρόλο του χρήματος σε μια οικονομία, να γνωρίζουν και να αναλύουν τον προσδιορισμό των επιτοκίων 
και την σπουδαιότητά τους στην οικονομία. Να γνωρίζουν την σημαντικότητα αλλά και την 
πολυπλοκότητα της νομισματικής πολιτικής, την συμπεριφορά των αγορών μέσα σε ένα συνεχώς 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον.  Φιλοδοξεί να κινήσει την περιέργεια των σπουδαστών για περαιτέρω 
μελέτη και ανάλυση θεμάτων. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case 
studies.    
 
4. ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ - (4 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να προσφέρει στους φοιτητές μια εμπεριστατωμένη ανάλυση των 
λειτουργιών μιας οικονομίας, αλλά και της άσκησης της οικονομικής πολιτικής. Μεταξύ των θεμάτων 
που αναλύονται περιλαμβάνονται: α) ανάλυση των λειτουργιών του οικονομικού συστήματος, όπως η 
παραγωγή, η κατανάλωση, η επένδυση, οι δραστηριότητες του διεθνούς εμπορίου, β) ανάλυση της 
λειτουργίας του δημόσιου τομέα της οικονομίας και της δημοσιονομικής πολιτικής.  γ) ανάλυση του 
νομισματικού τομέα της οικονομίας και της νομισματικής πολιτικής, και τέλος, δ) ανάλυση των 
κυριοτέρων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η μακροοικονομική πολιτική, όπως αυτών της ανεργίας 
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και του πληθωρισμού, τονίζοντας τις διαφορετικές προσεγγίσεις στην άσκηση της πολιτικής αυτής 
που προτείνουν οι διαφορετικές σχολές οικονομικές σκέψεις. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις 
και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
5. ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΙΙ - (4 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να μάθει ο φοιτητής τεχνικές επίλυσης προβλημάτων αριστοποίησης. 
Σκοπός επίσης είναι να αποκτήσει βασικές γνώσεις επίλυσης δυναμικών οικονομικών προβλημάτων. 
Θέματα που καλύπτονται, αδέσμευτη βελτιστοποίηση, δεσμευμένη  βελτιστοποίηση, θεωρία ΚΚΤ, 
εισαγωγή στις εξισώσεις διαφορών 1ου και 2ου βαθμού, εισαγωγή στις διαφορικές εξισώσεις 1ου και 
2ου βαθμού. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
6. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ I - (4 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να κατανοήσει ο φοιτητής τις βασικές στατιστικές έννοιες, ώστε να 
μπορεί να τις χρησιμοποιήσει στην κατανόηση και ανάλυση στοχαστικών οικονομικών προβλημάτων. 
Η παρουσίαση του μαθήματος, μεταξύ άλλων, ακολουθεί την εξής δομή: περιγραφική στατιστική, 
πιθανότητες, τυχαίες μεταβλητές, διακριτές κατανομές, συνεχείς κατανομές, τυπική κανονική 
κατανομή, κατανομές δειγματοληψίας, πολυμεταβλητές κατανομές. Το μάθημα αποτελείται από 
διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.     
 


